



为孤寡老人送去家的温暖

一月一走亲 团圆 上山来

新春走基层

本报讯（浙江日报记者赵静 见习记者张熙锦 通讯员洪雨洁）杨大爷，我们又来走亲了。现在夜里还冷不？被子够不够厚？上次送来的保暖鞋怎么没穿，别舍不得！近日，在坞根镇小坞根村，温岭市巾帼志愿者协会副会长林娇琴一行10多人拎着大包小包从山间小路上来，来到了孤寡老人杨志和家中。84岁的杨大爷腿脚不便，颤巍巍地拄着拐杖站起来迎，立马被挽住了胳膊。他连声说 好着呢，笑眯眯地回应大家的问候。

孤寡老人、独居老人等特殊群体令人牵挂。之前，我们只是常规地看望老人送东西，结果发现经常东西放坏了老人也没打开。林娇琴说，2021年，温岭 团圆回家山区高龄孤寡独居老人关爱项目应运而生。

项目以革命老区坞根镇为试点，筛选出13名80岁以上的孤寡独居老人进行重点帮扶，一月一走亲，为老人制作营养餐、修缮房屋、排查居家隐患、义诊义剪、陪医配药等。

我们这边风俗，出嫁的女儿过年前要回娘家看看，她们真跟我闺女似的。杨大爷将大伙儿迎进来，说起 团圆 们的好，便有说不完的话，上次屋顶漏水，她们找人来修好了；被褥是她们送的，瞧，厚实又暖和；每逢节假日，变着花样给我送好吃的，青团、鲳鱼、红烧肉好多嘞，亲闺女都不一定有这么好。

门后水声 哗哗，二姐 徐雪芳洗锅刷碗，大姐 潘云娥，四姐 胡燕洗菜择菜；门前，五姐 莫素连等人合力贴春联、贴福字，将简陋的仅20来平方米的石屋装扮得年味十足。



团圆 们为老人下厨做饭。通讯员 洪雨洁 摄

不多时，莴笋、猪肉、虾、蛤蜊、带鱼等食材在小桌上局促地摆开。蔬菜鱼肉都是一早去菜市场买的，就为了让老人吃上这口新鲜。林娇琴说。杨大爷家里用土灶台，他刚抢着用软柴火点燃锅膛，便被 逼 着让了位。有人切菜，有人烧火，有人掌勺，小小的厨房被挤得水泄不通，炊烟袅袅升起。

开饭时分，已至中午，雨后阳光洒落下来，大伙儿索性将饭桌摆到门前。在一连串 杨大爷，新年快乐 的祝福声中，一碗热气腾腾的汤糕落肚，让人心头也滚烫起来。阿公，猪肉给你放桌上了，放冰箱怕你忘记，别放久了，早点吃完。临走，五姐 莫素连反复叮嘱。

随后，团圆 们又来到红山村，看望92岁的叶香春阿婆。叶阿婆几年前从大地山上搬

下来，她接过标配的 米油肉面糕鞋，拉着林娇琴的手对记者说：以前家里的煤气都是她给我灌的，山路窄，车不好开，夏天她们走上来我看我，汗滴得跟雨一样下。

尿毒症患者林于方一周要做三次透析，说起 上次娇琴偷偷塞了500元，眼眶忍不住红了。

一圈走下来，日头逐渐西斜。回程中，团圆 们又说起坞根镇敬老院有些老人头发长了，商议下次带上理发工具，集中给老人理发。

坞根只是 团圆回家 行动出发的一个起点。我们计划将服务范围进一步扩大，例如城南镇山区、松门北港岛等偏远地区，将温暖扩散到更多的老人。温岭市妇联党组书记、主席王静说。

云雾缭绕美如画



近日，我市出现大雾天气。图为城南镇上空拍摄的云雾景观，山峦、民居在云雾中若隐若现，宛若仙境。

记者 周学军 通讯员 金云国 摄

凝聚乡贤力量 赋能太平二次腾飞

本报讯（记者姚天 通讯员张鲜红）近几年，太平街道抢抓 城村两改 机遇，为再创辉煌腾出空间。如何做好发展 后半篇文章，促太平二次腾飞？近日，太平街道邀请100多位乡贤齐聚一堂，集乡贤智慧和力量，为太平二次腾飞蓄势赋能。当天，太平街道乡贤联谊会还通过选举，产生第二届理事会理事，连克俭当选为第二届太平街道乡贤联谊会会长。

过去一年，太平街道取得了众多丰硕的成绩。经济迸发新活力，形成 双招双引 新格局，经济总投资达12.7亿元。城村两改 创

造了温岭征迁奇迹，4大区块、5大专班 仅用时45天就圆满完成1947户的签约工作。

希望未来的太平在经济步入高速发展的同时，也要注重文化方面的建设，留住太平人文历史。参加乡贤联谊会的乡贤们都有浓浓的家乡情结，就如何实现太平经济社会二次腾飞，再创辉煌，结合各自所长，纷纷献言献策。连克俭建议，太平今后要重点突出第三产业和文化特色产业发展，即将改造的两块工业用地要走高、精、尖道路。他还建议乡贤们多为家乡经济发展问诊把脉，帮助家乡太平闯出一条特色产业化发展之路。

城村两改 为太平破茧重生腾出了发展空间。未来，我们将立足 首善之区，着重以产业强街、以项目兴街，推进 人城产文 深度融合，实现经济持续发展。同时，重点做好人才 引育留用、城市建设 显山露水、产业 破茧成蝶、文化 延续传承 等四篇文章。太平街道相关负责人表示，街道将积极发挥 同心之家 乡贤工作室 等组织平台作用，扎实推进 聚贤 用贤 领贤 颂贤 等行动，搭好乡贤工作 连心桥，激励广大乡贤发挥独特优势，为建设首善之区、精致太平、山水美城 贡献力量。

门面广告 未批先建，不是谁都那么幸运

本报讯（记者赵云 通讯员金泽良）谢谢你们的政务服务增值化，否则我要损失好几千元。日前，市区一家新开业水果店的店主莫先生向执法人员说道。

因为新店要开业，莫先生向市综合行政执法局太平中队的街路长咨询门面广告审批事宜。街路长了解情况后，发现该门面广告较大，不在中队备案的范围内，需要在市行政服务中心综合行政执法局窗口办理审批手续。

当天晚上，因莫先生未及时和加盟公司沟通，加盟公司提前建好门面广告。

随后，莫先生向窗口工作人员咨询广告审

批事宜，并告知门面广告 未批先建。

根据相关规定和以往的办事流程，当事人 未批先建 的行为涉嫌违反《城市市容和环境卫生管理条例》，市综合行政执法局有权责令其停止违法行为，限期清理、拆除或者采取其他补救措施，并可处以罚款。

了解到该情况后，工作人员联系太平中队到现场查看情况。相关人员到现场勘查，确认该门店的门面广告设施无超长超高问题，无影响市容市貌的情形，且该广告未占用公用或他人产权，无相关利害关系人，提供的彩色立面效果图、营业执照和不动产权证等均符合审批条件。

如果拆了再批再建，势必会造成店家的损失。本着优化营商环境和政务服务增值化的原则，相关人员现场协商后，决定接收该店的门面广告审批申请材料，并就容缺材料要求店家出具告知承诺书，即可办理审批手续。容缺材料通过电子方式补全，让店家一次都不用跑。

执法人员提醒， 未批先建 的行为并不可取，因为先建的门面广告可能会存在超高、超长以及内容突兀等不符合标准的情况，这样一来就要拆除，进而造成不必要的损失。因此，开店前需先办理门面广告审批手续，再进行门面广告建设。

春节长假，145.34万人次游温岭 单日最高达28万人次

本报讯（记者王萍）春节长假，我市天气晴好，除了走亲访友，携家人一同出游是很多人的选择。记者从市文化广电和旅游体育局获悉，正月初一至正月初八的8天长假内，全市文旅市场颇为火爆，接待游客以长三角地区和周边县市家庭游、亲子游为主。

根据数据统计，截至2月17日，我市旅游景区（点）累计接待游客145.34万人次，同比增长18.29%，相比2019年下降0.18%；但单日客流高峰达到28万人次，同比增长10%，相比2019年增长8%；实现景区旅游收入4797.28万元，星级酒店、等级民宿住宿为0.798万人次。

在我市的各个A级景区中，长屿硐天最受游客欢迎。记者从景区方面了解到，整个长假景区共接待游客15.6万人次，同比增长34%；实现景区旅游收入340余万元，同比增长近33%。8天中，正月初二和正月初三的客流量最高，均超2.8万人次。

如果不去热门景区，长假也可以有多种玩法。春节期间，我

市各地推出的手作体验、非遗集市等活动，给群众带来龙年新春新玩法。九龙汇公园、五龙山体育公园等户外开放型场所，则成为家庭亲子休闲游玩的好去处。沉浸在冬日的暖阳下，露营、野餐，逛逛文旅市集，不仅丰富了假期生活，还放松了身心。

年味中，文化元素自然少不了。我市各文化场馆积极做好假日市场供给。如市文化遗产保护中心举办 非遗献礼 喜迎龙年 系列活动，还开设了提线木偶、温岭剪纸、石雕等非遗活动；市图书馆举办 读经典 赏楹联 迎新年 传统文化阅读推广活动；王伯敏艺术史学馆举办 花开自在香 金烨国画书展。

为保障群众安心过节、安心出游，2月4日至2月17日，市文化广电和旅游体育局共出动检查人员98人次，检查文旅企业63家次、重点景区5家、公共文化机构16家，发现问题隐患4处，并落实整改，关停整改1家，保障文旅市场的平稳有序运行。

开通全部进站通道 动态调整检票时间 温岭站迎来返程高峰

本报讯（记者辛雨咛 通讯员贾友丽）2月17日是农历大年初八，也是2024年春节长假的最后一天。假期收尾，铁路温岭站迎来了返程最高峰。

当天上午8时30分，铁路温岭站人头攒动，不少旅客步履匆匆地奔向进站口。在进站平台外，大批带着行李的旅客正在有序等待安检，临时下车点也停满送客车辆。随着人流进入平台后，记者看到靠近检票口的候车座位几乎座无虚席，检票口则早早排起了长队，旅客正耐心等待进入站台。

据温岭站相关工作人员介绍，当天8时30分 9时30分之间旅客较多，数量最多的一趟列车为9时40分由温岭站开往杭州东站的G7712次列车，共有900余位旅客在温岭站上车，检票口也由原先的一个增加至两个。

开通后首个节假日

温岭联络线车流量达30余万辆次

本报讯（记者姚天）春节期间，我市各个高速路口迎来了大批的旅客和回家探亲的人群。近日，记者在甬台温高速至沿海高速温岭联络线（以下简称：温岭联络线）温岭城区收费站看到，一辆辆私家车、旅游大巴、货车不断驶入高速公路，工作人员对车辆进行严格的检查和疏导，全力保障道路畅通。

温岭联络线全长32.9公里，起点位于大溪镇，终点在沿海高速温岭北互通南侧2.0公里处，主线采用双向六车道高速公路标准，设计速度100公里/小时，共设置了温岭城区、泽国和新河三处互通收费站，这也使我市的高速出口从原来的4个增加到了7个。

2024年春节，温岭收费公路继续执行重大节假日小型客车免征通行费政策。免费通行时间为2月9日0时至2月17日24

时，免费对象为7座以下（含7座）载客车辆。高速公路以车辆驶离高速公路出口收费车道时的联网收费系统时间为准。

温岭城区收费站整体车流量从10日就开始增长，截至17日，车流量达到了30余万辆次，最高峰的车流量较平时高峰期高出3.2万-3.5万辆次左右。中电建路桥集团（温岭）建设发展有限公司相关负责人介绍，温岭联络线于2月2日16时正式通车，在开通后首个节假日来临前，相关单位按照部署，全员在岗，并对所有出入口的车道设备进行了多次测试，安排运维人员驻站值守，确保节日期间能够正常使用和出现故障后第一时间处置。

接下来，温岭联络线将持续加强运营保障，确保广大市民快速便捷通行。

亲子互动 品味年味



2月17日，温岭市乡村七巧板爱心服务社联合箬横镇团委、关工委在箬横镇党群服务中心童阅吧开展 益起行动，快乐食光 主题活动。活动围绕节约粮食、亲子糖葫芦展开，吸引学生及家长共同参与，一起回味年味，分享喜悦。

通讯员 朱国兵 摄